



Boží muka u Hajdučků

Právě probíhající doba velikonoční, rozkvetlé květiny a také stromy přímo vybízejí k jarním procházkám do skrbeňského okolí, na kterých můžeme narazit na různé pěkné výhledy, divokou zvěř i drobné památky, u některých se zastavit, odpočinout a zamyslet se. K takovým drobným památkám patří mimo jiné i boží muka, která v krajině vždy vypravují nějaký příběh.

Jednou z takových drobných památek, která má i souvislost s Velikonocemi, jsou boží muka nacházející se u domu manželů Hajdučkových na jižním konci ulice Josefa Fialy. Začátek příběhu dalších skrbeňských božích muk musíme hledat v malé vesničce Medjugorje v Bosně a Hercegovině, kde se od roku 1981 až do dnešních dob, zjevuje Panna Maria vizionářům a dává skrze ně poselství lidu: „Mír, mír, mír – a jenom mír! Mír musí zavládnout mezi člověkem a Bohem, a též mezi lidmi!“ Tento jejich zajímavý příběh si přečtete slovy paní Hajdučkové: „Když jsme byli před lety v Medjugorje na pouť, přivezli jsme si sochu Panny Marie. Jsme její ctitelé, neboť nás provází na naší cestě životem a mnohé naše prosby vyslyšela. Chtěli jsme jí udělat nějaký důstojný přístřešek na zahradě, ale stále jsme pro ni nemohli najít to nejvhodnější místo. A tak jsme ji měli několik let doma.

Později jsem měla touhu postavit něco, co by po nás zůstalo a začala jsem uvažovat o božích mukách. Jednoho nedělního večera byl tento sen tak silný, že jsem začala hledat na internetu tvar a přemýšlela jsem, kdo by to tak asi mohl postavit.“

Tato boží muka jsou dílem firmy z Řepové za Mohelnicí a skládají se z betonových odlitků. Po rychlé domluvě, jak by měla vypadat, si manželé Hajdučkovi odsouhlasili s pracovníky firmy provedení i instalaci, která byla během jednoho měsíce hotová, a to na betonovém základu, který jim zhotovil jejich syn Pavel Hajduček.

„Zaujalo mě, že jsme spojili dvě věci, které jsem si přála udělat – boží muka a umístění sošky. Místo pro ně jsme měli již vymyšlené. Budou na našem pozemku, ale zároveň budou pro všechny, kdo půjde kolem.

pokračování na další straně

V té chvíli jsem věděla, že to je to správné místo pro tu naši sochu Panny Marie. Domluvili jsme si u karmelitánského kněze o. Norberta z Hejčína, že nám na Velikonoční neděli boží muka požehná. A tak se stalo, že 17. 4. 2022 byla boží muka požehnána, a nejen náš areál, ale i celá Skrbeň odevzdána pod ochranu Panny Marie.“

Nejen tato událost stojí za poděkování manželům Hajdučkovým, kteří se nejen snaží plnit si své sny, ale po-

dělí se o ně nesobecky se všemi občany a návštěvníky Skrbeně. Takže až půjdete kamkoli na procházku, všimněte si kolem sebe věci pro někoho třeba obyčejných, protože za nimi může být příběh neobyčejný. Závěrem ještě poselství paní Hajdučkové:

„Nechť tedy ať toto naše počínání přinese pokoj a radost všem, kdo o to stojí.“

Matěj Vymětal



Program hodového víkendu

ve dnech 3. – 5. května 2024 u příležitosti oslav 850 let od první písemné zmínky o obci Skrbeň

Pátek 3. května

Hodový program začne v pátek v 16 hodin, kdy bude ve skrbeňské knihovně otevřena **výstava krojů a krojovaných panenek** od místních občanů, a to nejen hanáckých, ale i z různých koutů Čech a Moravy. V 17 hodin bude program pokračovat v Komunitním centru, kde se bude konat **slavnostní vernisáž** tří výstav pana Matěje Vymětala, a to **Skrbeň pohledem do minulosti**, kde můžou návštěvníci zhlédnout jeho sbírku starých pohlednic Skrbeně, a také srovnat, jak vypadala různá místa a objekty naší obce tehdy a jak vypadají dnes. Druhá výstava **Životní cesty ve znamení kříže** je věnována osobnostem významných skrbeňských farářů a novokněžím – skrbeňským rodákům. Poslední výstava s názvem **Potomci skrbeňské renesance**, se zaměřením na skrbeňskou tvrz, nejstarší stavbu v obci, a rytíře Skrbenské z Hřiště narozené ve Skrbeni, je připravená u příležitosti **450 let** od jejich odchodu a prodeje Skrbeně posledním šlechtickým majitelům rytířům Pražmům z Bilkova v roce 1574. Spolu s vernisáží bude spojen **křest aktualizovaného vydání knihy Paměti obce Skrbeň** s možností jejího zakoupení. Na vernisáži nebude chybět hudební vystoupení, slavnostní přípitek, drobné občerstvení a soutěž pro děti. Jako součást vernisáže je naplánováno od 18 hodin **vystoupení Muzea kočárů z Čech pod Kosířem – příjezd kardinála Lva Skrbenského z Hřiště** v cestovním kočáru, taženém dvěma koňmi, s kočím, podkoním a ceremoniářem v podání pana Václava Obra a jeho hereckých spolupracovníků. Po uvitání ceremoniář přečte kardinálov dopis lidu a popíše kočár s koňmi, následovat bude krátká prohlídka výstavy kardinálových předků Skrbenských a po projíždce obcí bude kočár s kardinálem pokračovat ke kostelu sv. Floriána, kde v 18:45 vystoupí **Smišený pěvecký sbor z Příkaz**, jehož členy jsou i skrbeňští občané pan Vladimír Bodlák a pan Jiří Vinkler. V kostele kardinál Skrbenský pozdraví místní účastníky **mše svaté**, která začne v 19 hodin. Kulturní program a prohlídka všech výstav končí ve 20 hodin.

Sobota 4. května

Po celou sobotu budou na návsi **stánky** s různými produkty k zakoupení i obdivu (keramika, záhorská krajka, ozdoby) od místních i přespolních tvůrců. Od 10 do 12 hodin a poté od 15 do 18 hodin bude k vidění na Domě služeb **myslivecká výstava** s ukázkami trofejí a vycpaných zvířat našeho regionu s možností odborného popisu a výkladu k exponátům od členů Mysliveckého spolku Skrbeň, kteří výstavu doplní „zvěřinovým občerstvením“. Pro ty z Vás, kteří nestihnou páteční program výstav, bude ve stejném časovém rozmezí k vidění ve skrbeňské knihovně **výstava krojů a krojovaných panenek** a v Komunitním centru výstavy **Skrbeň pohledem do minulosti**, **Životní cesty ve znamení kříže** a **Potomci skrbeňské renesance**. Hlavní sobotní událostí bude **slavnostní krojovaný průvod obcí** v čele s vlajkonoši na koních, hudebním doprovodem dechové hudby Nákelanka a za účasti nejen místních Hanáků a Hanaček, všech skrbeňských spolků, zájmových sdružení a institucí – Sboru dobrovolných hasičů, Mysliveckého spolku, Seniorklubu, spolku Skrbeňáček, spolku Vodáci, místních hokejistů HC Hřebci Skrbeň, skrbeňských fotbalistů Sokol Skrbeň a 1. FC

Skrbeň, ZŠ a MŠ Skrbeň, folklórního kroužku Floriánek a dalších hostů jako např. členů spřátelených hasičských sborů, národopisného souboru Pantla z Nákla, skrbeňských občanů a jejich rodinných příslušníků, rodáků, návštěvníků, kolemjdoucích atd., který **bude vycházet ve 13 hodin** od železniční zastávky. První „štací“ bude **slavnostní zasazení jubilejní lípy** (ve Skrbeni již osmé) na prostranství u křižovatky ulic Hlavní a Vyhnálovská, kde po proslovu starosty obce Mgr. Lukáše Ruffera a recitaci žáků skrbeňské školy dojde k samotnému zasazení lípy z rukou zástupců všech generací „Skrbeňáků“. Další zastávkou bude jako již tradičně **uctění památky skrbeňských občanů u pomníku padlých** a položení věnce za tónů státní hymny, a poté shromáždění průvodu **u sochy sv. Floriána**, patrona všech hasičů, s **krátkou modlitbou od P. Ondřeje Jirouta**. Slavnostní průvod se zakončí na návsi, kulturní program bude dále pokračovat přibližně od 14:30 hlavně na farské zahradě, kde bude během **hudebního odpoledne s Nákelnou** postupně k vidění **vystoupení žáků skrbeňské základní školy** pod vedením Mgr. Vladimíry Zapletalové, folklórního kroužku **Floriánek** a národopisného souboru **Pantla z Nákla**. Současně s tímto bude díky spolku Skrbeňáček pro zabavení dětí k dispozici **malování na obličej a korálkování**. V 15 hodin se můžete zúčastnit vernisáže **výstav výtvarných prací žáků ZŠ Skrbeň** spojenou s možností drobného občerstvení a volnými prohlídkami nejen původních, ale i nových a rekonstruovaných prostor skrbeňské školy, která bude otevřena do 18 hodin. Ve stejném časovém rozmezí můžete navštívit a prohlédnout si prostory skrbeňské mateřské školy, kde budou hlavně pro návštěvníky z řad dětí připraveny různé **pohybové a sportovní aktivity**, dále ukázky **práce s hrnčířským kruhem** i s možností vytvoření vlastního výrobku pod vedením pana Jaroslava Kříže ze Šternberka. V obecním sále se postará o kulturní program hlavně místní Seniorklub, který bude pořádat **soutěž o nejlepší vdolek**, a jelikož hudební doprovod z farské zahrady by zde nebyl slyšet, bude k poslechu hrát **skupina Trio** pana Miloše Němce z Olomouce. V tomto čase od 15 do 18 hodin bude opět k nahlédnutí ve skrbeňské knihovně **výstava krojů a krojovaných panenek**, na Domě služeb **myslivecká výstava** a v Komunitním centru výstavy **Skrbeň pohledem do minulosti, Životní cesty ve znamení kříže a Potomci skrbeňské renesance**. Od 18 hodin je v areálu farské zahrady naplánován **koncert hanácké hudební skupiny Stracené Ráj** z Mezic i se senátorem a bývalým starostou Nákla Markem Ošťádalem. Po celé sobotní odpoledne na farské zahradě bude k zakoupení **bohaté občerstvení**, které zajišťuje pan Josef Sulovský z Hospodě Na Návě. Sobotní nabitý kulturní program zakončí od 20 do 2 hodin ráno **taneční zábava se skupinou Skrol**, která se bude konat v areálu zahrádky Restaurace Na Statku manželů Dolečkových.

Neděle 5. května

Nedělní program začíná tradičně od 9 hodin **slavnostní mší svatou**, po které proběhne **hodová farní kavárnička** v Komunitním centru, kde také budou stále pokračovat od 10 do 12 hodin a poté od 13 do 17 hodin výstavy **Skrbeň pohledem do minulosti, Životní cesty ve znamení kříže a Potomci skrbeňské renesance**, současně opět ve skrbeňské knihovně **výstava krojů a krojovaných panenek** a **výstava výtvarných prací žáků ZŠ Skrbeň** spojená s volnými prohlídkami prostor skrbeňské školy. **Myslivecká výstava** s ukázkami trofejí a vycpaných zvířat na Domě služeb bude probíhat od 10 do 17 hodin. Od 14 hodin bude na farské zahradě k tanci a poslechu hrát country kapela **Karanténa**, kde bude občerstvení po celé odpoledne zajištěno místními hasiči a můžete se těšit na první letošní **pečené makrely s občerstvením**. Odpolední zábavu zpestří **tvořením pro děti** spolek Skrbeňáček, a to také na farské zahradě. Zakončení nedělního kulturního programu nabídne změnu v tradičním pořádání **koncertů Klubu přátel hudby**, které se téměř výhradně konají na Domě služeb, ale tentokrát poněkud slavnostněji, s lepší akustikou a atmosférou se koncert přesune do kostela sv. Floriána, kde od 18 hodin vystoupí **manželé Svozilovi na harfu a housle**.

V týdnu před oslavami i během nich budou u železniční zastávky, jak již tradičně, kolotoče a další pouťové atrakce. Na všech kulturních akcích celého hodového víkendu bude vstupné pouze dobrovolné a o zábavu, zajímavosti a o pocity nostalgie, radosti i štěstí jistě nebude nouze. Přijďte se všichni přesvědčit!

Těšíme se na Vaši návštěvu a tímto vyzýváme všechny občany, aby neváhali pozvat své rodinné příslušníky, bývalé spolužáky, skrbeňské rodáky, spolupracovníky, přátele a kamarády, protože hodový víkend ve Skrbeni 2024 a oslavy 850 let obce budou stát za to!!!

Za všechny pořadatele srdečně zve Matěj Vymětal

Jarní sběrová sobota

Sběrová sobota proběhne 20. dubna

- 10:30 - 11:45 za školou
- 12:00 - 13:00 u nádraží

Hasíči přístroje či jiné tlakové lahve, které nejsou proděravělé, nebude možné do sběru odevzdat.

Hasiči uskuteční SBĚR KOVOVÉHO ODPADU A ELEKTROZAŘÍZENÍ o týden později, 27. dubna od 8:00.

Poděkování

Chtěli bychom touto cestou poděkovat všem našim stálým i novým partnerům, kteří nás znovu podpořili věcnými cenami 24. února 2024 na maškarním karnevalu a 23. března 2024 na rockplese.

Dále děkujeme skvělým účastníkům za příjemnou atmosféru.

Seznam našich partnerů je zveřejněn v naší vývěsce.

Hasiči Skrbeň

Kurz vázání hanáckého šátku



JSME VELMI RÁDI, ŽE VÁS MŮŽEME POZVAT NA SETKÁNÍ S PANÍ MUDR. TURKOVOU A PANÍ JUREČKOVOU, KTERÉ VÁS NAUČÍ KRÁSNÝ A CENNÝ LIDOVÝ ZVYK, KTERÝM JE TECHNIKA VÁZÁNÍ ŠÁTKU. V PRŮBĚHU BUDE ROVNĚŽ PROMÍTNUT FILM O HANÁCKÉM KROJI.

Kdy? v neděli 7. dubna 2024 od 15 hod
Kde? v Komunitním centru Skrbeň

S sebou: vlastní šátek o velikosti 150 x 150 cm
(ale můžete přijít i bez šátku pouze jako diváci)



27. nebo 28. dubna 2024
(podle počasí)
od 14:00 • Močidlo ve Skrbeni

SLET ČARODĚJNIC

Pro děti malý dárek
Magický oheň od 16:30
Občerstvení zajištěno

NÁŠ FACEBOOK
Naskenuj QR kód našeho facebooku, ať víš ty nejaktuálnější informace!

SPOLEK
Skrbeňáček

Sbor dobrovolných hasičů Skrbeň
pořádá

PŘÍDĚDINSKÝ TÁBOR

Disneyho pohádkové dobrodružství
8. - 12. 7. 2024 5-12 let

Pojďte s námi nahlédnout do příběhů vašich oblíbených hrdinů. V Disneyho světě už na vás čekají noví kamarádi, spousta her, soutěží a zábavy. Z tábora si odnesete krásné odměny a mnoho nezapomenutelných zážitků.

Cena: 2000,-

Strava, pitný režim, pojištění, výlet a doprava, odměny, pomůcky, plně nabitý program

Kontakt pro více informací a rezervaci
Markéta Berková, tel.: 603 309 454,
email: mhskrben@seznam.cz